



## 珲春市总工会获国家级荣誉称号

本报讯(记者 相文婷)6月20日,记者从市总工会了解到,珲春市总工会荣获中国职工保险互助会“2022年度基层职工互助保障工作先进单位”称号。这是市总工会继2020年再次荣获这一国家级荣誉。

职工互助保障活动是全国总工会统一组织开展的一项群众性互助济活动,由工会统一组织,职工自愿参加,依靠广大职工自身的力量,开展与职工住院医疗、意外伤害、重大疾病等有关的互助保障业务。

近年来,珲春市总工会坚持把职工互助保障工作作为服务职工、为职工办实事做好事的新载体,扎实推进,加大公益服务力度,经常深入患病理赔职

家中走访慰问,了解实际情况,切实为职工群众办好事、解难事、办实事,全力打响互助保障普惠职工品牌。2022年,珲春市职工互助保障参保职工8743人次、参保额36.9万元,赔付61人次、赔付24.2万元,缓解了患病职工的经济压力。

珲春市总工会将进一步加大职工互助保障计划工作力度,持续抓好互助保障“投保、续保、理赔、赔付”四个环节,加大对困难职工互助保障金补助力度,让广大职工切实享受到互助保障“小保费、大理赔”的实惠,坚持公益性服务的发展方向,将互助保障这项有益职工的好政策办好、办实。

# 奏响奋进最强音

### ——珲春市重点项目建设走笔

本报记者 张鑫

## 项目建设春潮涌 跨越赶超构新局

6月的珲春,绿意盎然、生机勃勃。珲春市各重点项目建设现场机器轰鸣、车辆穿梭、工人忙碌……掀起大干快干建设热潮。

珲春延边黄牛集中繁育养殖示范园区项目位于珲春市近海街道太阳村,是珲春市深入落实《吉林省政府关于实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程的意见》,实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛重点建设工程之一。项目总投资约9.77亿元,总占地面积约29.3万平方米,总建筑面积约14.8万平方米。主要建设综合科研区、生产繁育区、饲料加工区和粪污处理区等四个功能区,以及场地配套设施。其中,综合科研区包括科研中心、数据处理中心、展览展销中心、牛文化博物馆、宿舍、食堂等;生产繁育区包括科技牛舍、繁育牛舍、子牛牛舍、隔离牛舍;饲料加工区包括饲料加工与储存设施。

项目建成后,可存栏繁育牛500头、子牛1500头、成牛5000头。远期划定500公顷林间草地,散养肉牛7000头,达到年存栏繁育牛2000头、成品牛15000头养殖规模。

记者在项目建设现场看到,一栋栋标准化厂房有序排列,厂房顶部是深蓝色的琉璃瓦,厂房四周涂刷了土黄色涂料,厂房墙裙贴着红褐色的文化石,远处望去,颇具田园气息。

“项目包含38栋单体建筑,目前,24栋牛棚已封顶,10栋配套用房正在进行主体施工,2栋办公楼正在进行外墙装饰装修。”珲春市宏博建筑工程有限公司



图为珲春延边黄牛集中繁育养殖示范园区项目鸟瞰。

本报记者 张鑫 摄

加工产业基础设施,为中小企业入驻创业和发展提供条件,提升农渔产品加工产业集聚度,促进农渔产品加工产业发展。

记者在项目现场看到,工人们正在进行脚手架搭建、支模等作业,全力赶工期、抢进度。

“目前,工程约完成总工程进度的35%,冷库建筑正在安装内外部架子管、进行二层支模作业;加工车间的基础施工已完成,准备起第一层,综合楼正在建设第三层,正在进行支模、浇筑等作业。”珲春农渔产品加工惠民工程施工单位珲春三元建筑安装有限公司项目负责人田子斌告诉记者,自4月

份开工以来,工人们加班加点作业,最忙时现场工人达200余人,现在正在进行主体施工,主体施工完成后,将进行装饰装修、设备安装调试等工作。

2023年,珲春市计划实施重点项目124个,总投资473亿元,涵盖产业发展、城市提质、民生事业等多个领域。其中,新建项目78个,总投资320亿元;续建项目46个,总投资153亿元。

今年以来,珲春市牢固树立“项目为王”理念,紧盯目标任务,坚持问题导向,强化要素保障,挂图作战、倒排工期,加快推进重大项目建设,进一步扩增量、优存量、提质量,以重点项目建设推进高质量发展、高水平开放。

## 珲春市文广旅局

### 组织开展安全生产月主题系列活动

本报讯(记者 穆蓉)连日来,珲春市文广旅局积极开展“人人讲安全、个个会应急”安全生产月主题系列活动。

活动期间,珲春市文广旅局组织召开安全生产月活动部署会议,传达学习了州市安全生产月文件精神,结合工作实际,制定了主题活动工作方案,全力推动“安全生产月”和“延边大地安全行”活动顺利进行。组织相关科室和行业单位参与网络知识竞赛、观看科普视频和专家直播,详细了解安全生产技能和自救互救知识,不断增强

安全意识和应急处理能力。联合公安、交通等部门,组织旅游企业代表在防汛民俗村参加交通安全巡回宣传活动,发放了文明旅游安全出行宣传折页,引导旅游企业和游客遵守交通安全法规,自觉抵制交通违法行为。

珲春市文广旅局还组织各行政科室、企业代表参加了安全宣传咨询日活动。通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,宣传了安全生产法律法规,普及了旅游注意事项、旅游突发事件的应急措施,确保市民出游安全和权益得到有效保障。

## 珲春市司法局

### 加强消防安全普法宣传

本报讯(记者 李莹)今年以来,珲春市司法局将消防安全法律法规纳入公民普法重要内容,组织各司法所积极开展消防安全普法宣传活动。

河南司法所联合永盛社区,举行消防演练,开展消防安全普法宣传,让群众了解防火知识和消防安全法律法规。同时,通过走访商户、发放宣传资料、解答群众提问,以案释法等形式,提醒商户和居民加强安全用火、用电、用气管理,积极排除火灾隐患,保障自身和他人生命财产安全。

杨司法所工作人员到辖区各企业开展“安全生产、消防进企业”法治宣传活动。通过发放宣传资料、现场讲解等方式,

宣传《安全生产法》《消防法》等法律和安全生产相关知识,教育引导企业负责人切实担负起安全生产“第一责任人”责任,带头学法、尊法、守法,积极排查隐患,制定安全生产应急预案,认真开展全员应急救援演练和知识技能培训,把“红线意识”贯彻于安全生产管理全过程。

英安司法所和敬信司法所分别在辖区各村屯开展消防安全法治宣传活动,向村民普及消防安全知识和自救技能,引导广大群众自觉遵守《中华人民共和国消防法》,进一步提升消防安全意识,提醒群众在电动车充电、用电、用气等方面加强排查,切实消除安全隐患。

## 珲春市新安桥正式封闭施工

本报讯(记者 相文婷)6月20日,随着一个个隔离护栏、一根根电线的拆除,拉开了珲春市新安桥扩建工程的序幕,进入施工阶段。

新安桥是珲春市区的南北主干道,随着城市的发展、车流量的增大,作为主干道节点的新安桥已不能满足通行需求。珲春市经前期地质勘查、可行性研究,决定扩建新安桥。目前,新安桥扩建工程已列入珲春市2023年重点工

程项目。

新安桥扩建工程竣工后,桥梁全长60.78米,宽41米,双向6车道,将有效解决“宽路窄桥”的问题。

珲春市住建局工作人员告诉记者,为抢抓工期,保障施工有序进行,6月20日至11月30日,新安桥扩建工程进行封闭施工,施工期间现场设置围挡,行人、车辆可绕行靖和桥、园丁桥通行。

## 吉林省就业政策及资金使用管理暨就业信息系统升级应用培训班在珲举行

本报讯(记者 张鑫)6月19日至21日,吉林省就业政策及资金使用管理暨就业信息系统升级应用培训班在珲春红菊国际大厦举行。

此次培训由吉林省就业服务局主办,采取线上线下相结合的方式,全省各市(州)、长白山管委会、各县(市、区)就业服务局180余名相关负责人参加培训。旨在全面提升基层服务人员政策水平和业务能力,推动就业服务高质量发展。

培训围绕就业援助政策解读、吉林智慧就业系统建设概述、就业经办系统功能应用、就业补助资金使用管理及风险防范等内容进行了授课、现场答疑。同时召开座谈会,围绕各就业服务局工作亮点、遇到的困难进行了深入探讨。

长春市宽城区就业服务局科长刘硕表示,参加此次培训,进一步了解了就业援助政策,领会了相关文件精神,收获颇丰,将立足本职,扎实做好就业服务工作。

## 珲春市市场监督管理局

### 开展节前食品安全检查

本报讯(记者 相文婷)连日来,珲春市市场监督管理局开展节前食品安全检查,确保消费者吃上安全放心的节日食品。

此次检查,主要针对粽子、速冻产品等节日消费量大的食品,特别是真空包装和冷冻保存食品,对经营单位进货查验制度是否落实、包装标签是否规范、贮存条件是否达标,有无伪造生产日期和经营过期食品等违法行为,粽子是否存在过度包装、虚假标注、变质或过期等违法行为进行了重点检查。同时,对包装标签上的关键内容进行了认真核对,仔细查看了采购索证索票信息,确保食品来源合法合规。

珲春市市场监督管理局执法人员提醒广大消费者,要通过正规渠道购买粽子等节日食品,并保存相应购物凭证,认真查看外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表等信息,查看真空包装是否漏气胀袋、有无变质,不要购买无厂名、无厂址、无生产日期和保质期的食品。当合法权益受到侵害时,可拨打12345热线进行投诉举报,切实维护自身合法权益。

珲春市市场监督管理局将聚焦重点业态、重点区域,加强对消费量大、关注度、风险程度高、节令热销的食品品种进行抽检,及时排查食品安全风险,全力守护群众“舌尖上的安全”。

## 燃气宣传进校园 安全知识带回家

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市住建局与长春燃气珲春有限公司派出工作人员走进市第二实验小学,向师生们普及燃气安全知识。

活动中,通过播放视频短片、PPT讲解、互动问答等形式,向师生们介绍了安全用气常识、燃气使用注意事项及燃气紧急事件处置等,切实提升师生们的安全意识。在互动问答环节,学生们争相答题,现场掌声不断。

“今天,住建局与长春燃气在实验

二小进行燃气安全宣传,不仅让孩子们了解安全用气知识,还希望孩子们把燃气安全知识带回家,当好小小宣传员,向家长传递安全用气知识。”长春燃气珲春有限公司总经理初铭和表示。

珲春住建局将常态化开展进校园、进企业、进社区、进机关、进家庭等安全用气宣传活动,让燃气安全成为全社会的自觉意识和行动,共同营造安全、良好的用气环境。

## 小学善举 引导小小善心

□王彬

据报道,浙江省台州路桥小学食堂每天打包多余的饭菜,定时向环卫工人、建筑工人等免费提供,领完为止。这样的活动已坚持近三年。经常来这里吃饭的工人说,这样的行动,能为他们每人每个月省下500多元。

对学校来说,每天几千人吃饭,即使再节约再计算谨慎,也难免会有多余的饭菜。这些饭菜,如果留到第二餐给学生食用,一是味道会变差,二是会有食品卫生安全方面的顾虑。出于不浪费粮食的原则,将多余饭菜及时免费赠送给环卫工人、建筑工人,确实是一个好思路、好办法。这样的帮助给他们送去了实实在在的温暖,可以说是一举多得。

对于学校这样的暖心行为,我们不应该吝惜夸奖。尤为难得的是,这个好事,并非一时兴起,更没有三天打鱼两天晒网,而是已坚持了近三年。正所谓,泰山不让土壤,故能成其大,河海不择细流,

故能就其深,通过日积月累,小善成就大善,小爱汇成大爱,正是此事要传递的质朴道理。

当然,此事除了“帮助他人”“传递爱心”之外,还有一个“弦外之音”,那便是对孩子有很好的教育和引导意义。从媒体的报道中可以看到,是小学生们在分发,把饭菜亲自送到了环卫工人们的手上。

纸上得来终觉浅,绝知此事须躬行。培养优秀品质、培养正确的三观,需要良好环境的熏陶。在孩子们成长的道路上,让他们行动起来,亲身体验、经历和感受,才是最好的教育。一份鲜活的活动,如同一份厚重的养分,会滋养孩子们的身心。路桥小学这场坚持三年的“饭菜免费赠送”

行动,引导孩子关爱身边的劳动者和普通人,让孩子树立正确的价值观,教育孩子常怀“助人之心”,力所能及地帮助他人,并要长期坚持下去。这样的“温暖”带来的正向影响,会像一个个硕果一般,布满枝头。



端午节临近,珲春市各大超市粽子抢鲜上市,工作人员将粽子摆在显眼位置,吸引顾客购买尝鲜。图为市民在超市挑选粽子礼盒。

本报记者 崔美玲 摄

